

2. *Rhyolith*. Oligoklas, Amphiból s Quarc krystályos elegye, mind össze is csak néhány kúpot képez.

3. *Zöldkö*. Labradorit s Amphiból krystályos elegye, kis mennyiségben nem Zöldkö állapotban is található. A magyarországi Trachyt vidék némelyikén ez az uralkodó faj, míg itt igen alárendelten fordul elő.

4. *Zöldkö*, Oligoklas s Augit elegye, még kisebb mennyiségben van.

5. *Zöldkö*. Oligoklas s hihetőleg Nephelin meg Augit elegye. Gyöngyös-Oroszi bányák környékén. Ugy látszik egy neme a Nephelin-doleritnak. Bővebben vizsgálendő.

6. *Bazalt* valószínűleg Oligoklas Földpáttal. Szintén tovább tanulmányozandó még.

K. A.

Társulati ügyek.

A választmány határozata következtében felkéri a Társulat külön magyar-német körlevelekkel a magyar korona összes országaiban levő köszén-bányavállalatokat, hogy a bécsi iparkiallitásnál egy közös szengyűjteménnyel részt venni sziveskedjenek, s mely körlevél következőképen hangzik.

A magyarhoni Földtani Társulat, áthatva az ásványszén nemzetgazdászati fontosságáról, már az 1867. évi májushóban tartott közgyűlésén a következő két indítványt fogadta el:

1) Miután az ásványszén iparunk emelésére s ez által hazánk közjávára a leghatalmasabb befolyással bír, és miután a magyarhoni Földtani Társulat földadatainak egyike a tudományos buvárlatokat a gyakorlati életben alkalmazhatóvá tenni, azért kívánatos, hogy a Társulat a hazánkban előjövő köszéntelegeknek beható tanulmányozását különös feladatai közé sorolja. Végcélja ezen tanulmányozásának volna: a már ismeretes széntelegeket képező és kísérő közetrétegeknek jellemzését, sorrendjöknek kitüntetését, valamint ezeknek a szénképleteket befoglaló idősb és fiatalabb képletekhez való viszonyaikat megállapítani, s pedig e módon, hogy ezen megállapítások a még ki nem kutatott vidékekben előforduló hasonló előjöveteleknél alkalmazva, az újabb vállalatoknak a lehetőségig biztos tudományos vezérfonalul szolgálhassanak.

2) Hogy ezen buvárlatok eredményei a legtágasabb érdeklő körökbe juthassanak, használtassék fel a legelső

alkalom arra, hogy *valamely belföldi általános iparkiállításnál (a magy. Földtani Társulat közreműködése mellett) a magyar korona összes országaiban levő szénbánya-vállalatok közös kiállítást rendeztessenek.*

A magyarhoni Földtani Társulat ezen indítvány első pontjának valószínűségéhez is fogván közölte is a véghezvitt buvárlatok eredményét a társulati munkálatainak IV. és V. kötetében. Időközben felállított a m. k. Földtani Intézet, mely a buvárlatok folytatását magára vállalta.

Mi az indítvány második pontját illeti, volna ennek valószínűsítésére az 1873-iki évben tartandó bécsi iparkiállítás a legcélszerűbb alkalom. E tekintetben a m. k. Földtani Intézet igazgatósága késznek is nyilatkozott arra, hogy egy a fenebb előadott értelemben létesítendő közös kiállításnak rendezését magára vállalja, ha ily közös kiállításba a honi köszénbánya-vállalkozók is beleegyeznének és azt közreműködésükkel támogatni készek volnának.

Tisztelettel felkéretik tehát minden magyarországi köszénbányának birtokosa, bérlője s vezetője, ki a bécsi kiállításon részt venni és az egyöntetűség kedvéért a szénkiállítási rendezést a földtani államintézetre bizni hajlandó, hogy eziránti szándékát legfőlebb f. é. decz. 15-ig a m. k. Földtani Intézettel (Pest, Sándorutcza, 9. sz. a.) tudatni és a beküldendő tárgyak, valamint többi közlendők iránt a nevezett intézethez közvetlenül fordulni sziveskedjék.

Pesten, 1871. október 27-én.

Reitz Frigyes, s. k.

a m. Földtani Társulat elnöke.

A f. é. októberhóban tartott választmányi gyűlésben határozott, hogy jövőben nyugta helyett az évdíját lefizető tagok névsora a Földtani Közlönyben közöltessék. Egyszersmind figyelmeztetik minden belépett új tag, hogy az oklevélért egyszer mindenkorra két forintot fizetni tartozik.

1871-re a tagdíját lefizették:

Abt Antal, montedegoi Albert Ferencz, Angyal József, Dr. Arányi Lajos, Benes Gyula, Berecz Antal, Bernáth József, Bizenti Frigyes, Boeckh János, Bothár Dániel, Brellich János, Bruimann Vilmos, Buda Károly, Burány János, Brzorád Rezső, Choczenszki József, Cséry Lajos, Czanyuga József, Cseh Lajos, David Vilmos,